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Απόφαση υπ’ αριθμ. 16/2015

 

Περίληψη:

Ο συν. Δημήτρης Τριανταφυλλίδης, ομόφωνα κρίθηκε πειθαρχικά
ελεγκτέος, για αντισυναδελφική-αντιδεοντολογική συμπεριφορά.

 

Ποινή: Με ψήφους 3 έναντι 2 επιβλήθηκε η επίπληξη με ανάρτηση
της απόφασης στους χώρους εργασίας. Η μειοψηφία πρότεινε την
προσωρινή διαγραφή 3 μηνών από τα μητρώα της ΕΣΗΕΑ.

 

================

 

Το  Πρωτοβάθμιο  Πειθαρχικό  Συμβούλιο  της  Ενώσεως  Συντακτών
Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών συνήλθε σήμερα Τρίτη, 8 Δεκεμβρίου
2015 υπό την προεδρία της προέδρου συν. Αγγελικής Γυπάκη και
με την παρουσία των τακτικών μελών συν. Πόπης Χριστοδουλίδου,
Γιάννη Αποστολόπουλου, των αναπληρωματικών μελών συν. Γιώργου
Γκιώνη,  Ελένης  Ανδριανού,  καθώς  και  της  γραμματέως  Μαρίας
Χριστοφοράτου,  προκειμένου  να  εκδώσει  απόφαση  επί  της  από
22.06.15 αυτεπάγγελτης πειθαρχικής δίωξης του Συμβουλίου κατά
του συν. Δημήτρη Τριανταφυλλίδη.
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Το  Συμβούλιο  έχει  την  προβλεπόμενη  από  το  άρθρο  18  του
Εσωτερικού  Κανονισμού  Λειτουργίας  των  Π.Σ.  απαρτία,  καθώς
είναι η δεύτερη κατά σειρά συνεδρίαση για το σκοπό αυτό, αφού
στην προηγηθείσα συνεδρίαση (24.11.15), δεν υπήρχε η ανάλογη
απαρτία.

 

Σύμφωνα με το άρθρο 18, παρ. 11 του Καταστατικού, 1η παράταση
στην υπόθεση, δόθηκε στις 08.09.15.

 

Το ΠΠΣ στην από 1η συνεδρίασή του (22.06.15), ομόφωνα αποφάσισε
την άσκηση αυτεπάγγελτης δίωξης με το ακόλουθο κατηγορητήριο:

 

«Αποφασίσθηκε  ομόφωνα  η  άσκηση  αυτεπάγγελτης  πειθαρχικής
δίωξης  κατά  του  συν.  Δημήτρη  Τριανταφυλλίδη,  με  το  εξής
κατηγορητήριο:

 

Το ΠΠΣ, ασκεί αυτεπάγγελτη πειθαρχική δίωξη κατά του συν. Δημ.
Τριανταφυλλίδη, επειδή σε ανάρτησή του στο κοινωνικό δίκτυ
“Facebook” στις 18.06.15, εξύβριζε και προέτρεπε σε επιθετική
συμπεριφορά προς τη συν. Αναστασία Γιαμαλή, εργαζόμενη της
εφημ.  «Αυγή»,  με  αφορμή  άποψη  που  εκείνη  εξέφρασε  για  τη
συγκέντρωση «Μένουμε Ευρώπη».

 

Συγκεκριμένα, ο συν. Τριανταφυλλίδης, ανέφερε την απαράδεκτη
φράση:  «Αυτή  είναι  η  Αναστασία  Γιαμαλή.  Όπου  την  δείτε
φτύσιμο. Να μην έχει που να κρυφτεί το τσόκαρο!».

 



Παράβαση  του  άρθρου  7,  παρ.  1,  εδ.  α’  και  παρ.  2  του
Καταστατικού  και  άρθρου  6,  παρ.  α’  του  Κώδικα  Αρχών
Δεοντολογίας  του  Δημοσιογραφικού  Επαγγέλματος».

 

Στην κλήση του για ορισμό μαρτύρων, ο εγκαλούμενος συν. Δημ.
Τριανταφυλλίδης, απέστειλε έγγραφο, στο οποίο ανέφερε:

«Θεωρώ τη δίωξή μου πολιτική και ως εκ τούτου δεν σκοπεύω να
τη  νομιμοποιήσω  είτε  δια  της  παρουσίας  μου,  είτε  δια
«απολογίας».

Με την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μου στα πολιτικά
και αστικά δικαστήρια της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

 

Το ΠΠΣ, κάλεσε αυτεπαγγέλτως τη συν. Αναστασία Γιάμαλη, η
οποία κατέθεσε τα εξής:

«Εργάζομαι  στην  εφημερίδα  «Αυγή».  Έγραψα  ένα  κείμενο
χιουμοριστικό στο διαδικτυακό τόπο της «Αυγής» με το οποίο
διακωμωδούσα  τις  διαδηλώσεις  υπέρ  του  «Ναι».  Ο  κ.
Τριανταφυλλίδης επέλεξε, χωρίς την άδειά μου, να δημοσιεύσει
φωτογραφία μου με την επισήμανση: «Αυτή είναι η Α. Γιάμαλη,
όπου τη βρείτε φτύστε τη».

Εγώ  απάντησα  με  ανάλογη  ανάρτηση  γιατί  υπήρχε  ένα  κύμα
επικρίσεων ακόμη και από πολιτικούς και υπουργούς της ΝΔ.
Εξήγησα ότι διαφωνώ με αυτού του είδους τη στοχοποίηση, διότι
εκτός των άλλων ήταν και σεξιστική.

Με πολιτικά επιχειρήματα δέχομαι πάντα να συζητώ. Είπα ότι
εκτιμώ τη λειτουργία των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, αλλά και
εκεί  υπάρχουν  αρχές  που  τη  διέπουν.  Δεν  αναφέρθηκα  ποτέ
συγκεκριμένα στο πρόσωπο του κ. Τριανταφυλλίδη. Δεν επιθυμώ
την τιμωρία του, εφόσον ζητήσει δημόσια συγγνώμη. Σε αντίθετη
περίπτωση επαφίεμαι στην κρίση του Π.Σ. Την απάντηση στον
κ.Τριανταφυλλίδη  την  έδωσε  με  ένα  62%  υπέρ  του  «Όχι»,  ο



ελληνικός λαός».

 

Ο εγκαλούμενος συν. Δ. Τριανταφυλλίδης, δεν ανταποκρίθηκε στην
κλήση του ΠΠΣ να απολογηθεί προφορικώς ή γραπτώς.

 

Το ΠΠΣ, αφού έλαβε υπόψη τη μαρτυρική κατάθεση και τα λοιπά
στοιχεία του φακέλου, αποφαίνεται ως ακολούθως:

 

Όπως  όλοι  οι  πολίτες  προφανώς  και  οι  δημοσιογράφοι  ως
ελεύθεροι  άνθρωποι  έχουν  τις  προσωπικές  τους  απόψεις  σε
διάφορα θέματα, όπως και στα πολιτικά ζητήματα. Και αναμφίβολα
είναι δικαίωμά τους η διαφωνία και η άσκηση κριτικής. Σε όλες
όμως τις εκφορές του λόγου, σαν μέλη της ΕΣΗΕΑ, δεσμεύονται
από  τις  καταστατικές  διατάξεις  και  τις  αρχές  του  Κώδικα
Δημοσιογραφικής  Δεοντολογίας  που  επιβάλλουν  επίπεδο  ανάλογο
προς  την  δημοσιογραφική  ιδιότητα  που  δεν  επιτρέπεται  να
ευτελίζεται.

 

Τα   Πειθαρχικά  Συμβούλια  σε  πολλές  αποφάσεις  τους  έχουν
τονίσει την ανάγκη αποφυγής ανάλογης αρνητικής φρασεολογίας.
Και  αυτό  επαναλαμβάνεται  και  από  το  Εποπτικό  Όργανο
Δεοντολογίας στην από 30.11.15 ανακοίνωσή του η οποία τονίζει:

 

«Το  Εποπτικό  Όργανο  Δεοντολογίας  επισημαίνει  τα  αυξανόμενα
αρνητικά  φαινόμενα  δεοντολογικών  παραβάσεων  από  τα  μέσα
κοινωνικής δικτύωσης  “Facebook”, “Twitter” και άλλα.

Ενδεικτικά  είναι  τα  κρούσματα  χυδαιότητας,  εξυβρίσεων,
προσβολής προσώπων, λεκτικής βίας κλπ.

Για τούτο υπογραμμίζει στα μέλη της ΕΣΗΕΑ την ανάγκη τήρησης



του  Καταστατικού  και  του  Κώδικα  Αρχών  Δεοντολογίας,  που
επιτάσσουν απόλυτη αποφυγή ανάλογων φαινομένων».

 

Δυστυχώς ο εγκαλούμενος συν. Τριανταφυλλίδης με την απαράδεκτη
φρασεολογία που αναφέρεται στο κατηγορητήριο, σε σχόλιό του
στο “Facebook”,  εκφεύγει από τα επιβαλλόμενα όρια και κατά
προκλητικό τρόπο προσβάλει την συν. Γιάμαλη.  Αν διαφωνούσε με
το δημοσίευμά της μπορούσε να διατυπώσει τις θέσεις και τις
αντιρρήσεις  του  με  υπεύθυνο  τρόπο  και  όχι  με  προσβολές-
εξυβρίσεις. Ούτε ο ισχυρισμός του ότι το θέμα είναι πολιτικό
διασφαλίζει ασυλία για την όποια παραβατική συμπεριφορά.

 

Κατόπιν αυτών, το ΠΠΣ κρίνει ομόφωνα τον εγκαλούμενο συν.
Δημήτρη Τριανταφυλλίδη πειθαρχικά ελεγκτέο, για παράβαση του
άρθρου 7, παρ.1, εδ. α’ του Καταστατικού και άρθρου 6, παρ. α’
του Κώδικα Αρχών Δεοντολογίας.

 

Ως προς την ποινή, με ψήφους 3 έναντι 2, επιβλήθηκε η επίπληξη
με ανάρτηση της απόφασης στους χώρους εργασίας. Η μειοψηφία
πρότεινε την προσωρινή διαγραφή 3 μηνών από τα μητρώα της
ΕΣΗΕΑ.

 

Η απόφαση καθαρογράφηκε την Τρίτη, 15.12.15.

 

Η πρόεδρος                                       
                               Η γραμματέας

Αγγελική Γυπάκη                                   
                        Μαρία Χριστοφοράτου


